

潜心帮扶 石桥巨变

——记建设银行黔东南州分行驻村帮扶干部许杰

黔东南州融媒体中心记者 罗亮明

从脱贫攻坚到乡村振兴,从驻村帮扶到金融赋能,冬去春来,万物迎新。建设银行黔东南州分行驻村工作队与施秉县牛大场镇石桥村的村民们深切感受着在乡村振兴战略指引下家乡的变化。

石桥村是坐落在大山深处的苗族村落,全村16个自然寨的村民依靠着烤烟种植获得收入来源。2021年进入建设银行施秉支行工作的许杰,被分行选派到施秉县牛大场镇石桥村驻村帮扶,两年多的驻村生活,从“驻村人”到“助村人”,从“门外汉”到“寨头通”,许杰躬身贴近村民,读取乡村记忆,石桥村已成为他的第二个家。

虽受灾,帮扶的情义却深了
“小许,真的太感谢你了!”施秉县牛大场镇石桥村种植烤烟大户老周开心地紧紧拉着驻村干部小许的手。
2023年5月6日,是一个立夏的夜晚。石桥村与邻近的马溪乡、新包寨等地发生冰雪灾难。一夜之间,石桥村的大部分农作物受灾,受损房屋二十余栋。当夜凌晨,许杰立即开着自家的车和村“两委”一起到受灾群众家逐户排查,安排严重受灾户到村委会

居住。
经过一夜的抢救,在统计受灾农作物面积时,许杰发现村老周家200余亩的烤烟几乎全部受损,房屋垮塌、庄稼受损,老周的生活险些崩溃。
“我近乎全部家当都投入到烤烟了,这下可咋办啊!”
“周叔,先不要急,等我了解一下政策,尽快帮你想办法。”许杰立即联系支行、政府寻找能帮扶老周的办法。
“‘裕农通’平台刚好推出一款针对烟农种植户的‘裕农快贷’,应该能解决老周家问题。”关键时刻,施秉支行负责人闻讯而动前往村里。
5月7日下午,许杰马不停蹄赶到村委联系老周,“周叔,我联系了你们单位的领导,等会他们从县城过来,我

们一起帮您想办法。”
经过一系列调查了解与收取材料,老周才放松了紧张的心情。
“放心吧,周叔,不用紧张,我们肯定尽力帮助你!”许杰安慰着一直紧绷着精神的老周。通过现场审核,老周立即得到50万元的普惠金融贷款,采购烟株、聘请工人的生产信心得到重拾。
修好路,“赶烤”的“金叶”更多了
看着平坦宽阔的路面,苗族村民们脸上都洋溢着幸福的笑容,载歌载舞在村口庆祝烤烟的开秤收购。
“这下好了,以前是晴天一身灰、雨天一身泥,现在我们能把摩托车和拉农耕的三轮车开到家门口,也可以开到烤烟地,再也不用肩挑手提。”在修路现场,村民们高兴地说。

石桥村人均耕地面积较其他行政村略大,分散的耕作基地对生产道路的建设是村民们许久以来的期盼。2022年初以来,许杰积极汇聚建行公益力量让金融更有温度,倾情申请10万元捐赠资金精准帮助石桥村屯头组130户、下寨组120户苗族村民,解决900余人产业路的硬化问题。与村民一起挖路、铺面到竣工的一年时光里,也渐渐成了“寨头通”。
“今天我拉了800多斤的干烟,卖了一万多元钱,明天继续拉一车去卖。”老周谈起烤烟的收益情况,满脸的笑容透着获得感。村民种植烤烟有指导、见效快,一年下来,除去成本,每户基本能有十多万元的纯收入。
“我在老周这里做了十多天,一天有一百多元钱的收入,虽然老了,但劳

动起来的生活依然很有保障!”近60岁的张大伯跟着老周的三轮车力车穿梭在种植基地、工场烤房的烟叶丛中。
接续爱,书声的琅琅润童心
“我们的孩子一直渴望了解山外面更多的世界,要是能像县城里的学校一样有多媒体教学设备就直观啦!”一次学生劳动教育时,石桥村清石希望小学的陈校长跟许杰辅导学生实践时聊道。
清石希望小学50多名留守儿童的父母远在福建广东等沿海城市打工,孩子们对山外的世界充满了好奇。
当联系到建行(亚洲)的公益助学项目后,许杰立即协调申请5万余元的捐赠资金,通过集团联动协同做公益,对教育扶贫捐赠进行了积极的尝试和有益的探索。

“以前老教师讲得多,课堂随心所欲的老习惯,对学生的素质教育几乎很难做到,得到捐赠的电子白板、学生电脑、教学一体机等物资后,我们对教学进行改革,课程的设计可以更加丰富了。”陈校长握着许杰的手,对公益助学充满了感激。
现在,清石希望小学不仅建有中药材劳动实践园开展劳动教育特色办学,而且开设了9个社团兴趣小组,信息技术的课程也可以正常开设了。许杰和建行青年志愿者们在“青志惠民”社团活动时为孩子们上一堂以“美丽的香港”为主题的英语课和生动的电脑课,勉励孩子们弘扬中华优秀传统文化,接轨国际最前沿,以感恩之心立志报效祖国。
参加上课的学生代表说:“我一定要好好学习,回报建设银行无私的帮助,长大也要当老师,让我的家乡变得越来越美好。”
山海为媒,芦笙为证。如今,扬尘颠簸的老旧泥巴路已经焕然一新,漫山遍野的烟株枝繁叶茂,“赶烤”忙碌的一派景象,在琅琅的读书声中已成为苗族群众吹芦笙、庆丰收的另一种生活写照。

邮储银行黔东南州分行:

春风礼赞“三八”节 苗寨寻美幸福行

本报讯(通讯员 李丽秋)为进一步推动新时代妇女事业发展,增强广大女员工健康意识;同时,丰富女员工业余生活,有效舒缓工作压力,营造团结友爱、协助互助的工作氛围。3月8日,邮储银行黔东南州分行组织机关及凯里市城区支行女员工来到雷山县朗德苗寨开展“春风礼赞‘三八’节,苗寨寻美幸福行”“三八”国际妇女节庆

祝活动。
当天,该分行女员工们来到朗德苗寨河边、凉亭旁,她们三五成群,或走或跑,在朗德苗寨迷人的景色中,充分放松身心,舒心休憩。随后,大家来到苗寨芦笙场中央,三五成群,进行趣味游戏,体验民族非遗苗族蜡染、打糍粑、苗家长桌宴,她们团结、协作、跳跃、起舞,既愉悦了心情也锻炼了身

体,在节日里绽放多姿多彩的女性美丽风采。
活动当天,该分行工会还组织员工为聚集在朗德苗寨院坝场上的妇女群众讲解金融知识,宣传防范电信诈骗、存款保险、防范非法集资等知识,有效增强了村民们金融风险防范意识。
此次“三八”节活动,既缓解了女

员工们的工作压力,也增进了女员工的获得感、幸福感和归属感,进一步凝聚了团队力量,展现了女员工们积极向上的精神风貌。下一步,邮储银行黔东南州分行广大女员工将坚定勇往直前的信念,鼓足奋力拼搏的干劲,在干事创业中创造巾帼不让须眉的新业绩,在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。



加强科学技术普及 提高全民科学素质 (五)

- 21、纳米和米的比例是多少?
正确答案:A
- 22、证明了“1+2”,被公认为对哥德巴赫猜想研究做出重大贡献的中国数学家是谁?
正确答案:B
- 23、世界名画里藏着哪些数学知识?
正确答案:E
- 24、已知一公顷等于15市亩,那么一市亩等于多少平方米?
正确答案:B
- 25、某同学想测学校旗杆的高度,在地面距杆脚5米远的地方,测得仰角为 α ,且 $\tan\alpha=3$,则杆高(不记侧倾器高度)为____
正确答案:C
- A、十亿分之一 B、千分之一 C、万分之一 D、百万分之一
- A、华罗庚 B、陈景润 C、陈省身 D、陈建功
- A、黄金分割 B、几何透视 C、映射 D、变换 E、以上全是
- A、100B、667C、900D、600
- A、10米 B、12米 C、15米 D、20米



高端能繁母牛及肉牛养殖基地项目环境影响评价征求意见稿信息公开

《高端能繁母牛及肉牛养殖基地项目环境影响报告书(征求意见稿)》已完成,根据环境

公众意见表的网络链接: https://www.mee.gov.cn/xxgk/xxgk/xxgk01/201810/r20181024_665329.html

影响评价相关办法的规定及要求,现将报告书征求意见稿信息公开如下:

三、公众提出意见的起止时间

一、征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

本公告发布10个工作日内。

征求意见稿全文、公众意见表的网络链接

链接: <https://pan.baidu.com/s/1M0m8bjilEZeAEQ9LMNAYIA?pwd=zxnp>

提取码:zxnp

二、征求意见的公众范围

建设项目所在地及周边的个人与社会团体。

贵州且兰高岭牧业发展有限责任公司

2024年3月11日

遗失声明

● 不慎遗失由中华人民共和国卫生部颁发的《医生执业证》1本,医生执业证号:120522601000031;专业:口腔。特声明作废。

杨玉芳
2024年3月11日

● 不慎遗失由中华人民共和国卫生部颁发的《医师资格证书》1本,医师资格证书编码199852120522633601222002;专业:口腔。特声明作废。

杨玉芳
2024年3月11日

● 不慎遗失贵州贵宁建筑工程有限公司法人章一枚,法人姓名:宁立林;编码:5226018818335;统一社会信用代码:91522600MAAK0G1Q6U。特声明作废。

贵州贵宁建筑工程有限公司
2024年3月11日

共产党好 百姓乐



富强民主 文明和谐 自由平等 公正法治 爱国敬业 诚信友善

幸福人家

广东龙门梁彩欢作